
  

 

 

 

 

 

＜令和 6年 6月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆夜パトロール 開森橋周辺（地域巡視） （6月 8日） 

 蒸し暑い中、4名の委員とその家族で芦屋川の夜パトロールをしました。この日はゲンジボ

タル観察会が催され、参加者は 100～200 人規模でした。開森橋から北へ向かう道では、警備

の方が歩行者と自動車を区別するよう安全に誘導してくださっていました。山芦屋公園では、

ホタルの観察に夢中になっている人の重みで柵が倒れないか心配でした。また自転車の方も

いましたが、自然と綺麗に整列して停めていました。その後、ホタルも数匹見ることが出来た

ので各自で帰路の見守りをしました。人が少なくなった時間帯では、自由に動き回る子ども

が増えたことと、保護者が率先して車間を横断していたことが気になりました。コンビニに

立ち寄ると、成人雑誌の隣に絵本棚があるお店もありました。久々のパトロールで子どもた

ちと再会しました。当時、夜パトロールには、懐中電灯と覚えていてくれたり、自転車のチャ

イルドシートに眠りながらパトロールをした日もあったなと懐かしく思いました。 

◆登校見守り 精道小学校東門 （6月 18 日） 

 登校時間と 5 年生の校外学習のバスの到着が重なるため、東門で見守りをしました。この

日は大雨だったせいか、送りの車の多さが目立ちました。20 台程あったかと思います。大型

バスが北に向かって 3 台停車中だったので、停める場所によっては他の車の迷惑にもなって

いました。子どもたちは、控えめながらも挨拶を返してくれました。 

◆下校見守り 精道小学校西門～阪神芦屋～公光公園～大桝公園～小学校東門 （6月 26日） 

 6 年生の 1 組をのぞく他生徒全員は 13 時 30 分下校の日でした。精道小学校西門から阪神

芦屋を通り公光公園、大桝公園から東門を巡回しました。今回、PTA からの愛護委員 4人は初

めてのパトロールのため、ベテランの愛護委員の方に先導いただき、全員同じ順路で回りま

した。阪神芦屋の踏切付近は人と車と自転車が混在し、相変わらず大人でも歩きづらいエリ

アでした。通常、踏切付近は児童の登下校では使われないので、児童だけでの利用頻度は低い

とは思われますが、生活圏内として駅前でありながら子どもには厳しい環境であるなと改め

て感じました。公光公園から大桝公園エリアは静かでゴミなどが落ちていることもなく、清

潔で閑静な街並みに落ち着きを感じました。その反面、人通りが少なく（13 時頃）、子どもだ

けで何かがあった際には気づいてあげづらいエリアであると感じたメンバーが多かったです。

小学校東門前に戻り、下校の児童の様子を見て回りましたが、梅雨時期で傘の扱い方が危険

な児童や、猛スピードで走って帰る児童らが見受けられたため、各メンバーが声掛けを実施
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しました。東門前の道路は国道 43号線への抜け道に利用する車など、比較的スピードが出て

いる車も時折見かけるため、信号の順守、横断歩道以外では常日頃の横断禁止の注意喚起が

重要であると感じました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆パトロール 宮川小学校→宮川幼稚園→西蔵児童公園→西蔵こども園→コープこうべ（コ

ープ浜芦屋）→保健福祉センター・木口記念館 （6月 7日） 

 精道中学校のトライやる・ウィークにあわせたパトロールでした。宮川小学校・宮川幼稚

園・保健福祉センターで生徒たちが頑張っていました。宮川幼稚園では中に入らせて頂き、子

どもたちに愛護のお話もさせて頂きました。自己紹介をして子どもたちからたくさんのパワ

ーをもらい、いっぱい拍手をもらいました。中学生からも同じで、とっても楽しくうれしいひ

とときでした。生徒は、保健福祉センターでも、小さな子を相手に一生懸命頑張っていまし

た。 

◆下校見守り・パトロール 羊門→呉川公園→西蔵児童遊園→浜公園→大東公園 （6月 12 日） 

 ちょうど下校時間だったので、少し羊門で下校見守りをしてからパトロールに行きました。

相変わらず、羊門の前は車が多かったです。前川クリニックの角を西へ行き、呉川公園へ向か

いました。前川クリニックの角から西へ宮川に出るまでの道も狭いのに車が結構通っていま

した。呉川公園では男性が一人ベンチに座っていて、他は誰もいませんでした。トイレはきれ

いでした。それから西蔵児童遊園を通って浜公園へ行きました。小学生 3 人がフリスビーで

遊んでいましたが、道路に出てしまって拾いに行っていたので、車が通って危ないのでもう

少し公園の中で遊ぶよう声掛けしました。そのうちの1人のランドセルが置いてあったので、

一度家に置きに戻った方が良いのではないかと声かけしました。まだ時間があり、下校して

いた精道中学生がいたので、精道中学校の南門を通って大東公園に行きました。大東公園も

特に問題はなく、ロイヤルヴィーゼのマンション南の道を歩いて解散したのですが、道端で

精道中学生 3人がいて、1人は傍観しつつ 2人はじゃれあっているのか、けんかしているよう

にも見えたので、怪我をするからやめるよう注意しました。 

◆下校見守り・パトロール 羊門→西蔵児童遊園→打出浜公園 （6 月 18 日） 

 4 年～6 年生がクラブ活動でしたので、1 年～3 年生の下校見守りをしました。スマイル芦

屋・ドリームのお迎えの車や電気工事の方の車が停まっていたため、道路がより狭く感じら

れました。子どもたちは笑顔で挨拶し、元気よく帰っていきました。校長先生が羊門に立って

見守りをして下さいました。その後、西蔵児童遊園をパトロールしましたが、ゴミはなくアジ

サイがきれいでした。打出浜公園には忘れ物（犬の散歩セット、ハンカチ、ボール、フリスビ

ー2個、子ども用自転車、カード）がありました。トイレはきれいに使われていました。以下、

新メンバーに感想を聞きました。「羊門に校長先生が立って下さり、子どもたちにも安心感が

あると思いました。愛護活動をしていても安心できました。個人個人で下校していて見守り

の大切さを感じました。」「下校時の羊門や放課後の公園を愛護委員が見守っていたことを有

難く感じました。」「見守りのある帰り道は子どもたちもほっとするようで笑顔がたくさん見
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られました。」などの感想を頂きました。 

◆下校見守り 羊門→西蔵児童遊園→打出浜公園 （6月 24 日） 

 今日も元気よく挨拶をしてくれました。この時間は車の通行も多く、お迎えの車も 6 台く

らいあって大変です。学校の校門前の横断歩道を渡らず東側歩道を歩いてマンション前の横

断歩道を渡る児童も多く、考えさせられました。コーンが出ていなかったので、前川医院の前

に停車していた車には動いてくれるよう頼みました。運転手のマナーも大切だと思いますが、

いまだに変わらない状態については、市の方でも考えてほしいと思います。 

◆登校見守り・パトロール 浜町→西蔵町→国道 43 号線北側→宮川小学校北側歩道橋 （6

月 27 日） 

 宮川小学校北側の歩道橋は相変わらず自転車の通行が多いですが、挨拶して通ってくださ

る方が増えました。兄弟で激しくつかみ合ったりする子がいたり、けんかになり立ち止まっ

て進まなかったりすることがありました。車や自転車が通行するので危険ですし、登校班の

班員や後から来る班にも迷惑がかかるので、声掛けはしましたがなかなかおさまらず、見守

りのないときにはどうしているのかなと気になりました。中学生が登校時間ギリギリになる

と速足で行き過ぎるようになり、点滅信号で思わず渡ってしまう子もいたので声をかけまし

た。 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 開森橋 （6月 5 日） 

 本日は先生方の登校指導日で、先生方も出られていました。子どもが一列になっていない

ことが多く、2、3 人で横に広がっている班が多かったです。班で登校せず、バラバラに登校

する児童も多かったです。大人の信号無視が多く、気になりました。班長が信号の変わるタイ

ミングをよく見ており、点滅前に停止できている子どもがいて素晴らしかったです。 

◆登校見守り 白坂～双葉屋 （6 月 5日） 

 今朝は、学校の先生も見守りに立ってくだいました。子どもたちは、運動会が終わり、気が

緩んでいるのか、登校班が少しばらけているように思いました。車が少なく、穏やかな朝でし

た。 

◆登校見守り 山手中学校正門前 （6月 5日） 

 今週は生徒会執行部による挨拶運動習慣です。また教育実習の期間中でもあり、フレッシ

ュな教育実習生と生徒と一緒に挨拶をさせていただきました。今月は学校行事が多いせいか、

遅刻も少なく元気に挨拶してくれる生徒が多かったです。 

◆下校見守り 開森橋付近 （6月 12 日） 

 よく晴れて気温も高く、暑い日の見守りでした。マスクをして顔も赤く、汗をかいている子

がいたので「無理せずマスクを外してね」と声を掛けました。赤信号を待ちきれず、少しずつ

車道側に近づいていく子がいましたが、声を掛けるとちゃんと止まってくれました。ただ、赤

信号で渡ってしまう子も 1、2名いました。大きな事故には繋がらなかったですが、とてもヒ

ヤヒヤしました。これからもっと暑くなり熱中症が心配な季節になるので、「しんどかったら
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休んだり、水分とったりしてね」などの声も掛けたいと思います。 

◆下校見守り 双葉屋さん～東門 （6月 12 日） 

 子どもたちは元気に下校していました。走って坂道を下ってくる子どもたちもいました。

車も多かったのですが、今日は徐行してくださる車の方が多かったので良かったです。 

◆夜パトロール 芦屋川駅～山芦屋公園～西山幼稚園～三条八幡神社～芦屋川駅着 （6 月

13 日） 

 ちょうど蛍の時期ということもあり山芦屋公園へ行きました。3 匹くらい飛んでいるのを

見ました。優しい光がとても幻想的でした。何組か家族で見に来ていました。蛍の良く飛ぶ条

件は蒸し暑く風のない夜、ムシムシとしている日がお勧めのようです。その後、西山幼稚園、

三条八幡神社までは人にも会わず静かな夜でした。駅商店街は賑わっていました。 

◆登校見守り 開森橋付近 （6月 18 日） 

 雨のため、山手小学校の児童を 1 列に並ぶよう誘導しました。列が長くなるため、たくさ

んの保護者の誘導があると良かったです。大雨のため、遠くから来る山手中学生もかなり濡

れていて大変そうでした。雨の日は、芦屋川駅への送迎の車も多く、交差点にあまり減速せず

突っ込んで来る車もかなりあるので、普段以上に危険でした。 

◆登校見守り 双葉屋さん前 （6 月 18 日） 

 本日は登校時に大雨が降ったため、朝の見守りを実施しました。雨、風が非常に強く、肌寒

いぐらいでしたが、子どもたちは特に時間に遅れることもなく、いつも通りに集団登校がで

きていました。双葉屋さん側の道では、朝の子どもの通学時間帯は車の通行禁止になってい

るにもかかわらず、一台の車が通行禁止の道を通っていたので、見守りのお父さんがその車

に声をかけましたが、悪びれるどころか逆ギレして通過していきました。 

◆登校見守り 開森橋付近 （6月 19 日） 

 日差しが強く、暑い朝でした。山手中学校が期末考査のため、登校時間は比較的早かったで

す。テキストを読みながら登校している生徒に、「前も気にしながら歩きましょうね～」と声

をかける場面がありました。 

◆登校見守り 山小東門～双葉屋前交差点 （6月 19 日） 

 本日は山手中学校が期末考査と聞いていましたが、テキストを見ながら歩く子はいません

でした。車の量はいつも通りでしたが、いつも速い車が今日はより急いでいたのか、いつも以

上に荒い運転で甲南生に圧をかけながら通っていました。また、ほとんどの小学生や甲南生

が通る場所に犬の糞らしきものがあったため、踏まないように誘導をしました。子どもたち

が朝からイヤな思いをして登校しなくて済んで良かったです。帰り際、緑地公園内からきた

中 1と思われる甲南生に「甲南はどこですか？」と聞かれ道を案内しました。今朝の JRの事

故により普段と違う道から来て迷ってしまったのかなと思いました。 

◆登校見守り 滴
てき

翠
すい

美術館前 （6月 19 日） 

 期末テスト初日に、正門前ではなく滴翠美術館前で挨拶をしました。教科書を広げながら

も危なげに歩く生徒はあまりいませんでした。また、問題を出し合いながらも、私たちに気づ

くと元気よく挨拶をしてくれました。「テスト頑張ってね」と声をかけると、ほとんどの子が

「ありがとうございます！」と返してくれ、改めて素直ないい子が多いねと他の班員さんと

話しました。 
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◆登校見守り 双葉屋さん前 （6 月 20 日） 

 予定されていた朝の見守りを実施しました。子どもたちの登校には、特に問題はありませ

んでした。問題だったのは大人の方で、一旦停止線を止まることなく走り去る車や、双葉屋さ

んの側の道は朝の通学時間帯は車の通行禁止になっていますが、1 台の車と 2 台のバイクが

通行していました。最近は通行する車量が増えてきているのが問題だと思います。 

◆登校見守り 開森橋、滴翠前 （6月 20 日） 

 山手中学校の生徒は考査中であったため、全体的に登校時間が早く、少し混雑していまし

た。また、教科書を読みながら歩く姿が目立ちました。この日は交通量が多くて、開森橋は、

右折車が左折の車で詰まる場面がありました。 

◆登校見守り 双葉屋前 （6月 21 日） 

 雨のため、朝の見守りを行いました。雨、風が強い中でしたが、子どもたちの登校は特に問

題ありませんでした。今朝も朝の通学時間帯は車の通行が禁止になっている双葉屋さんそば

の道を、車 1 台とバイク 1 台が徐行もせず通過していました。何か、抑制する良い方法はな

いでしょうか。 

◆登校見守り 開森橋 （6月 21 日） 

 大雨のため、開森橋周辺の列の整理をしました。また、本日からライト坂工事に伴いしばら

く一列登校となります。雨の日は、登校班全員を車に乗せて送る保護者もいるなど、車での送

りが増えており、事故がないようにと祈る気持ちです。雨の日は開森橋交差点の車が増え、信

号待ちのタイミングが分からず突っ込んでくる車も多いため、登校中の小・中学生は特に気

をつけてほしいです。 

◆下校見守り 開森橋 （6月 26 日） 

 湿度の高い時間帯での下校となりましたが、子どもたちは皆元気いっぱいでした。危険な

行動も特にありませんでしたが、特筆するならば、赤信号待ちを、横断歩道ギリギリの場所で

待つので、全体的に一歩下がった場所で待つよう声を掛けました。 

◆下校見守り 双葉屋～白坂 （6 月 26 日） 

 下校見守りを行いました。朝はパラパラと小雨が降る天気でしたが、下校時間には止んで

ました。曇っていたお陰でいつもより暑さもマシだったからか、元気に下校して行く子が多

かった印象です。ライト坂での工事の影響のせいか、車の通行量が多かったです。 

◆パトロール ラポルテ→JR 芦屋駅→ラポルテ施設内 （6月 27 日） 

 パトロールを開始してすぐに雨が降り出したので、急遽予定を変更し、雨の当たらない施

設内を見て回りました。駅周辺には通勤客が多く、又、塾帰りの小学生の姿もちらほら見えま

した。 

◆登校見守り 開森橋からライト坂 （6月 28 日） 

 開森橋付近での信号待ちは基本的に 1 列に並んでいましたが保護者の付き添いで 2 列にな

りそれより後方の子どもたちが 2 列になっているのが気になりました。ライト坂の工事付近

は、上と下に地域の方が 1 人ずつ、ガードマンが下に 1 人、合計 3 名が、登り下りの交通整

理・片側通行の声かけと挨拶をされていました。ライト坂工事現場については 道幅が狭く、

通勤・通学で降りてくる人と登校が重なるため お天気に関係なく、どなたか見守っていると

安心だと思いました。 
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◆登校見守り 双葉屋～東門 （6 月 28 日） 

 この日は大雨の為、朝の登校見守りを急遽行いました。今朝も双葉屋付近の時間規制の道

を南から北へ通り抜けるバイクが1台ありました。甲南生や小学生が通る隙間を縫うように、

また徐行とは言えない速度で通り、横道から出た小学生が驚いていました。強い雨のため傘

で見えにくく、エンジン音も聞こえにくかったのか、ギリギリで止まっていて、こちらもひや

っとしました。その後も同じように通ろうとしていたので、運転手に声をかけて止まっても

らい、時間規制中の道であること、登校時間で子どもたちが出てくるため、最徐行で気をつけ

てもらえるよう伝えると理解を示してくださいました。 

 

 

 

岩 園 班 

◆登校見守り 翠ケ丘町～阿呆親王塚古墳歩道～学校の通学路、いかりスーパー前交差点、岩園

小学校・岩園幼稚園挨拶運動 （6月 4日） 

 （いかりスーパー交差点）短い時間に集中して歩行者が横断歩道を通るので右折車は信号

が変わるまで右折できない状況でした。児童が一瞬途切れた時に右折しようとしてくるので

大人がいないと危ないなと思う時がありました。集団登校に遅れたのか一人で歩いている低

学年と高学年の子どもがいました。（翠ケ丘町～古墳～学校通学路）古墳側歩道で低学年が車

道にでて歩いているのが目立ちました。岩園公園～南門までは、高学年の男子たちが車道い

っぱいに広がって歩いていました。注意してもグリーンベルトに入ることはなく歩いていま

した。（挨拶運動）先月より新学期が始まって学校に慣れてきたのか、たくさんの子どもたち

が挨拶を返してくれました。 

◆登校見守り 岩園公園清掃・いかりスーパーの前・横断歩道・岩園理容前・横断歩道・南門の

グリーンベルト （6月12日） 

 岩園公園清掃では、ゴミはそれほどなく、ベンチ周辺にタバコの吸殻が 5 本ありました。

いかりスーパー前の横断歩道では、校区外の東山町側に渡る児童が数人いて気になりました。

いかりスーパー入口のイスに座っている児童がいました。いかりスーパーの向かいの歩道で

低学年の児童が転んで怪我をしましたが、歩いて帰れました。狭い歩道では、低学年と思われ

る児童 3、4人が広がり歩行者や自転車が待っている状況がみられました。岩園理容前の横断

歩道では、信号を気にせずに車道を渡ろうと走る児童が多く、わざと目の前で信号無視して

こちらの様子を見るような児童もいました。1 年生は車が来ていないと信号を確認しないで

赤信号で渡る子がいました。南門上のグリーンゾーンでは、南門を出てグリーンゾーンにで

ますが、側溝の曲がり角でグレーチングがなくなり、側溝に落ちる児童がいました。怪我はあ

りませんでした。側溝の中が三角に突出しており危ないと感じました。その他 14 時前に岩園

公園に集合。14 時 30 分に一斉に下校だと思っていましたが 1 年生がすでに下校していて横

断歩道の見守りをしました。※1年生は 9月末まで水曜日は 4校時下校。その他、打出村踏切

(JR 運行の乱れ)では、15 時すぎに踏切に愛護委員がたまたま居合わせました。数分程度踏切

が開かないため 30人ほどが待っていました。前の方にいる複数の児童が遮断棒を触ったり押

したり前のめりになって危ないので注意しました。 
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◆登校見守り・挨拶運動 岩園町、大原町、翠ケ丘町からの登校見守り・挨拶運動 （6月14日） 

 この日は、3年生が校外学習のため登校班にいませんでした。全体の登校はバラバラになっ

ている班が多いように感じました（一列になっていない。グリーンゾーンからはみ出してい

る）。ある班では高学年が 1年生のキャップを石垣の高いところに置いて取らせたり、後ろか

ら背中を押して歩行の邪魔をしたりして危険だったので注意しました。正門では、挨拶運動

中に正門前に車を停車（2 台）させて児童を登校させている保護者がいたので注意しました。

翠ケ丘町では、阿保親王塚古墳沿いの歩道からあふれて車道に下りてしまいますが、注意し

ても歩道に戻らない低学年が目立ちました。 

◆登校見守り 打出村踏切～岩園小学校南門・正門 （6月 28日） 

 6 年生が校外学習で別登校だったため見守りをしました。この日は警報が出るかもしれな

いぐらいの大雨で、ちょうど登校時間の 8 時過ぎが一番雨がきつかったです。親王塚の細い

歩道では、傘で 1 列にしかなれないからか、多くの児童が歩道を下りた所にも歩いていまし

た。岩園理容前も傘をさしているため、いつも以上に車道まで広がっていて、赤信号になって

も動けない状態が何度かありました。南門手前の階段上では、側溝から勢いよく雨水が流れ

ている様子を見る児童が多く危なかったです。正門ではちょうど正門の目の前に車を停めて

送迎している人がいました。 

◆登校見守り 打出村踏切 （6月 28日） 

 踏切から松葉医院までに傘を広げて児童が通るとどうしても車道に出てしまう児童が多い

です。注意はしますが、児童も班長さんについて行くのに必死です。前から来る車は徐行しな

がらゆっくり進んでくれるのは本当に助かります。もっと、自覚を身につけなければいけな

いかと思います。 

◆登校見守り 大原町～宮川交差点を経て小学校まで （6月 28日） 

 大雨の予報と 6年生が校外学習のため、早出するのでパトロールしました。6年生も、そし

て班長のいない他の学年の児童も特に問題なく登校していました。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆運動会パトロール 朝日ケ丘小学校運動場 （6月 1 日） 

 本日は朝日ケ丘小学校の運動会でした。前日は雨で少し心配でしたが、とても良いお天気

に恵まれました。今年度のスローガン『みんな笑顔 汗と絆の運動会』を胸に、一人一人から

楽しさと頑張りのパワーあふれる素晴らしい演技の数々、年を越えてお互い気にかけ応援し

合う姿、それを見守る先生や保護者の方々、みんなが一つになってとても雰囲気のよい感動

の運動会でした。たくさんの愛護委員によるパトロールと消防団の方たちの見守りで特に問

題もなく安全に終えることができよかったと思います。 

◆やまのこ学級パトロール あいさいこども園→朝日ケ丘公園→朝小 （6月 3日） 

 朝日ケ丘公園では子どもたちの遊ぶ声が響いていました。ゴミは少なく、松ぼっくりが多

く落ちていました。危険な遊びはしておらず、男女仲良く遊んでいました。運動会の代休でや

まのこの子どもは少なく、レスタージュ南には、オキノエラブユリが満開に咲いて豪快でし
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た。 

◆夜パトロール セントマリア→山手緑地→甲南高校→レスタージュ交差点 （6月 5日） 

 セントマリアから芦屋神社近くの山手緑地へ向かいました。歩道橋の所にある階段を登り

ましたが、段の幅が狭くて登りにくかったです。山手緑地はとてもきれいに整備されていま

した。そこから山麓線へ向かったのですが、大きな家が多く道も入りくんでいて、一人では迷

子になってしまいそうでした。レスタージュ横の見通しが悪くなった交差点へ、以前から気

になっていたので行きました。北の方へ向かう道は建物のため左側から来る車が全く見えず、

右側も坂道のため見づらい状態なので、事故が起こる前にレックス南館の角にミラーをつけ

てもらいたいと思いました。 

◆登校見守り あいさいこども園～小学校正門前～北公園 （6月 14 日） 

 こども園前で児童の登校を見守りました。時間帯によっては信号機付近が混雑していまし

たが、安全に登校できていました。最後の登校班と一緒に学校まで坂道をのぼりましたが、途

中草が生い茂り歩道の半分がなくなっていたので児童が道路にはみ出してしまわないかと心

配になりました。その後、校門前で見守りをして北公園に向かう途中からゴミがちらほら気

になりました。北公園はゴミが多く、破損した柵が公園内にいくつか転がっていました。滑り

台の手前にタバコの吸い殻がかなり捨ててありました。 

◆パトロール セントマリア病院→朝日ケ丘アーバンライフ2番館→朝日ケ丘町17→さくら参道

→朝日ケ丘 32 丁目→山麓公園→第二中区配水池さくら参道 （6月 19 日） 

 今日はセントマリア病院を通り、朝日ケ丘町 17 の抜け道からスタートしました。一人の委

員さんから朝日ケ丘の昔話を聞き、皆で「へーっ」と仲良くパトロールしました。さくら参道

の墓石屋さんがあった近くの川に大きなコンクリートが落ちていて、そのコンクリートにつ

いて、委員さんが市にすでに報告してくださっていました。畑横の草も片側きれいになって

いました。山麓公園は草がボウボウで、10 か所くらい蚊にかまれてしまいました。今回のパ

トロールで一番嫌だったことは、ビックリするくらい道路にゴキブリがいて気持ち悪かった

です。 

◆朝日ケ丘小学校挨拶・パトロール 通学路草刈り・朝日ケ丘公園ゴミ拾い （6 月 20 日） 

 本日は曇り空で日差しがなく過ごしやすかったですが、湿度が高く、坂を登って登校する

子どもたちも元気がなく疲れていそうな感じでした。一人登校の途中で泣いてしまった子ど

もがおり、愛護委員と一緒に学校まで向かいました。他の児童は、大きく歩道よりはみ出るこ

ともなく見守りの中安全に登校しました。その後は通学の際に妨げになる学校周りの草刈り、

朝日ケ丘公園でのゴミ拾いを行いました。ゴミは思ったよりも少なく、きれいでした。一部タ

イルが剥がれており危険な場所がありました。 

◆朝日ケ丘小学校挨拶・パトロール 朝小周辺（6月 21 日） 

 朝から細かい雨が降り注ぐ中の登校見守りを行いました。 低学年の子たちは重いランドセ

ル、手荷物と傘で下を向いてしまいがちになるので危ないなと感じましたが、上級生の子が

気を配ってあげていたので、全体的にはスムーズに登校しており、8時半までには登校を終え

ていました。 

◆登校見守り・パトロール 正門→通学路 （6月 28 日） 

 今日はどしゃ降りの雨の中での登校でした。あいさいこども園の交差点を渡った後の歩道

が狭くなっているので、大勢の児童が行き詰まってしまい、横断歩道にはみ出している子を
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誘導しながら登校してもらいました。大雨でしたが 8時 20 分には登校を終えていました。そ

の後、桜通から芦屋霊園前を通り、甲南高校前からバス通りを下って小学校前をパトロール

しました。北公園横の川は増水して滝のように流れていました。あいさいこども園横のグレ

ーチングは滑るので特に下校時には注意が必要です。 

 

 

 

 

潮 見 班 

◆潮見中学校挨拶、潮見幼稚園挨拶 （6月 3 日）  

 初夏の快晴の下、陽射しが厳しいものの爽やかな気候の中、浜風班の委員さんと合同で潮

見中学校挨拶を行ないました。中学校では先週、2年生が「トライやる・ウィーク」というこ

ともあり、多くの生徒がのぼりポールを持って登校していました。5日間の社会体験をした影

響か、気持ちの良い挨拶を返してくれる生徒がいつもより多かった印象です。一方で、予鈴の

チャイムが鳴った後に駆け込む生徒の姿もちらほら見受けられ、先生から「トライやる・ウィ

ークで何を学んできたのか」と檄を飛ばされた生徒も少なからずいました。校門を入る生徒

を見て少し心配になったのが、マスク着用の生徒が多かったことです。幼稚園では、当日が小

学校運動会の代休日という関係で「いつもより登園の園児数が少ない」と園長先生から説明

を受けました。数年前は年中と年長合わせて園児数が 100 名を超えていた潮見幼稚園も、今

年度は 20名未満と寂しい印象はありながらも、幼稚園の先生方が一人一人の園児に声かけを

され、家庭的な温かい雰囲気を感じられる良い印象でした。その影響か、保護者の方々も愛護

委員に気持ち良く挨拶を返してくれる方が多かったように思います。潮見幼稚園ではこの日

から精道中学校の生徒 4 名が「トライやる・ウィーク」に参加、門前で一緒に挨拶運動をし

ました。中学生のみなさんにも、将来の糧になるような経験をして欲しいと思います。 

◆清掃パトロール 潮見小学校、潮見東公園、緑道、潮見西公園 （6月 4日） 

 潮見小学校の東門から潮見東公園、緑道、西浜公園の順で、潮見西公園まで行き、緑道経由

で元の潮見東公園まで戻って来ました。ゴミの一番多かった場所は、いつもの潮見東公園で、

お菓子の袋、紙皿、芝生の養生の緑のネットなどが多数ありました。いつもの様にベンチ付近

にはライター、吸い殻があり、校門前の植え込み下にも吸い殻が複数落ちていました。今回は

ペットボトルや空き缶類はゼロでした。西浜公園、緑道、潮見西公園ではゴミは特に見当たら

ず、きれいに保たれていました。潮見西公園の砂場のネットが破れて端に積まれていたので、

猫避けの機能が失われているのが気になりました。愛護委員さんの小さなお子さまたちが、

宝物探しのように落ちているゴミを探してくれて、子どもたちには楽しいお散歩になり、私

たちにとっても微笑ましいパトロールとなりました。 

◆愛護委員紹介 潮見小学校 （6 月 10 日）  

 潮見小学校の全校朝会で、今年度の愛護委員として挨拶をしました。今回は視聴覚室から

zoom で朝会が行われるということで、その場での参加者は私たち愛護委員のみでした。子ど

もたちの顔を見ながらの挨拶とは違う緊張感がありましたが、視聴覚室を出た際に何名かの

子どもたちが挨拶をしてくれました。 校長室に移り、校長先生とお話しする時間をいただき、
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普段子どもたちから感じていることをゆっくりとお伝えすることができて、有意義な時間で

した。 

◆下校見守り しおかぜ学級 （6 月 14 日）  

 しおかぜ学級の下校の見守りを 17 時に行い、潮見町方面と陽光町・涼風町方面への下校に

付き添いました。15 人ほどが集団下校で帰宅しましたが、低学年は集団下校ではなく、迎え

に来られている保護者の方と帰る子が多い印象でした。涼風町までは真っ直ぐ下校しても 3、

40 分かかるので、学童の先生方も心配されていました。陽光町・涼風町、若葉町へ帰る一部

の子たちが、中学校横にある施錠されている NTT の設備の門の鍵を触ったり、蹴ったりして

いたため、注意し、「早く帰ろう」と声をかけましたが、直ぐには止めずこちらの声掛けにも

無反応でした。キャナルパークのあゆみ橋付近では、複数の男の子たちがランドセルを置き

防潮堤の上を歩いたり、水面近くの岩の方まで降りて遊んでいたので、注意しました。橋の袂

で様子を見ていた子たちは、水面近くまで行った子たちには危ないと声を掛け合っていまし

た。涼風町に帰る最後尾の子たちがあゆみ橋を渡り、陽光町まで帰ってきた時にはすでに 17

時半だったので、真っ直ぐ帰宅するように声かけしましたが、「遅くなっても大丈夫」と返事

があり、陽光町団地の公園で遊んでいる子たちと遊び始めようとしていました。あゆみ橋～

マルハチ方面は帰宅・下校途中の人も多く、人の目があるとは言え、帰宅時間が 18時近くな

るのは心配でした。この日潮見町への下校は少なく、見守り活動があったからなのか、上級生

の子は下校の挨拶が終わると直ぐに走って下校してしまいました。潮見町方面は人通りもま

ばらで、低学年の子が 1人で 17 時過ぎに下校するのは少し危ないかなと感じました。 

◆登校見守り 潮見小学校～潮見中学校～潮見幼稚園 （6月 18 日） 

 大雨の中、小学校の登校指導の日に合わせて、登校見守りをしました。小学校では黄色いジ

ャンパーを着用された先生を 2 人ほど見かけました。登校班では、班長さんが集合時間にこ

ないので 5 分ほど待っている班や、いつも遅れてくる子を待たずに先に行く班など、いろい

ろな様子が見受けられました。西門で挨拶をしていると西浜公園の方からバラバラに 1、2人

でくる子が 3、4 組あり、車で送ってもらったとのことでした。大雨だったためか 10 数台が

正門前で並ぶ状態でした。校長先生もその様子を見て困惑されていました。幼稚園ではおそ

ろいのレインコートと傘を持ってくる子がいて、とても可愛らしくほほえましい光景でした。

雨なので自転車ではなく、歩いてくる子が多かったようです。車で登園される人が 2 台あり

ましたが、登園時間の前後に時間をずらしているとのことで、安心でした。 

◆挨拶・パトロール しおさい子ども園 （6 月 26 日） 

 海の近くのしおさい子ども園で朝の挨拶をしました。「いってらっしゃい」と手をふると、

ふり返してくれる園児が可愛らしく癒されます。園長先生が「いつも見守りありがとうござ

います」と園の中から出てきてくださいました。じんべえを着た園児が多かったので夏まつ

りがあるのか聞いてみると、射的やお店やさんごっこなど園児が作ったもので 3 日間行われ

るとのことでした。園児も楽しみなのか足取り軽く門をくぐっていました。通園方法もベビ

ーカーを押しての徒歩や、自転車、車など選べ、赤ちゃんを抱っこされた保護者も多くみられ

ました。これから暑い日が続くと思います。小学校からの帰りに、休憩や水分補給に芦屋市総

合公園の事務所や国際交流センターに立ち寄ることができるようになりました。挨拶の後の

パトロールで寄ってみましたが、国際交流センターは、本日水曜日はお休みでした。 
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◆夜パトロール 南芦屋浜、マルハチ周辺 （6月 28 日） 

 雨のため人も少なく、安全な様子でした。金曜日ということもあり南芦屋浜のサイゼリヤ

は大繁盛していました。注文した品はロボットが持ってきてくれるそうで、近い将来人間の

働く場がなくなってしまうのではないかと思いました。サイゼリヤの外では、３人の小さな

子たちがシャボン玉で遊んでいました。親御さんは店内で食事中らしく、夜なので人の往来

も少なく連れ去られる恐れもあるので目を離さないで欲しいです。 

 

 

打出浜班 
◆登校見守り 小・中学校通学路～精道中学校～南宮公園 （6月3日） 

 通学路を横断する東西の道路に車両通行数は多かったものの、減速するなど、子どもたち

に配慮してくださる様子がみられました。中学校の植え込み（外周）にペットボトルが落ちて

いました。南宮公園では、ベンチの下にタバコの吸い殻、植え込みのかくれた場所に空き缶な

ど、ゴミが多かったです。 

◆登校見守りとゴミ拾い 打出浜小学校・大東公園 （6月3日） 

 打小の東角と正門前で朝の挨拶、見守りをしました。多くの子どもたちが挨拶を返してく

れました。大東公園では植栽に沿って、菓子の袋や空き缶が毎回捨てられているので皆で拾

っています。藤棚の支柱に鍵やサドルが壊されたような自転車が放置してあり、市役所に連

絡しました。 

◆昼パトロール 精道中学校北門集合・大東公園→南宮浜公園 （6月6日） 

 大東公園近くを帰る子どもたちは、車は止まって当たり前だと思っていたそうです。各公園の忘

れ物が多かったです。大東公園には、不法投棄の自転車1台、置き忘れ自転車1台、ボール、バッ

ト、服・帽子の忘れ物があり、南宮浜公園には服、帽子、ハンカチ、水筒、ボールがありました。 

◆下校見守り 打出浜小学校正門→南宮町、春日町通学路と大東町通学路→春日公園 （6

月17日） 

 2年生の下校で一緒に通学路を歩き、途中の十字路（定点）で下校見守りをしました。愛護委員

のベストを着用しているので安心感があるのか、今日から始まったプールの話、推しのキャラクタ

ーの説明、愛護活動に関する質問等フレンドリーに話しかけてくれるお子さんもいました。どちら

の通学路もずいぶん遅れて1年生が集団で下校してきました。お友達とのお喋りに夢中で道に広が

ってしまったり、後ろ向きに歩いて十字路を横断したり、急に走り出したりする子どもがいました。

子どもたちの予期せぬ動きに「車が来ていないか確認してから渡ろうね！」と声掛けするのが精一

杯な場面もありました。春日町では児童が下校中、スケートボードを見つけて車道で乗っていまし

た。注意しても止めないので、横について声掛けしながら自宅近くまで付き添いました。 

◆パトロール コーヨー前→C陸橋→春日公園→おさる公園 （6月28日） 

 パトロール前に雨が降り始めて足元が滑りやすい中、気を付けて歩きました。C陸橋の天井のパ

ネルが外れているのを確認して写真で連絡しました。春日公園の砂場のネットをかけなおしました。

打出公園のスロープが雨で滑りやすくなっていないか確認しましたが大丈夫でした。歩道橋のスロ

ープやマンションのスロープも滑る人がいるそうなので気を付けようと思います。 
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浜 風 班  
◆挨拶運動・パトロール 潮見中学校～高浜医療センター近辺 （6 月 3日） 

 2 日前に潮見小学校と浜風小学校の運動会があり、その代休の月曜日だったのでいつもよ

り静かな通学路でした。今年度の中学挨拶運動日は火曜日としていた固定をなくし、各々の

都合に合わせて曜日を変えて参加しやすくするねらいがあります。中学校の保護者には前日

にお知らせメールが届くので、フラッと参加することが可能です。多くの方に気軽に来ても

らいたいです。正門前の先生が時間を過ぎてもパラパラと歩いてくる生徒に注意をしていま

した。新学期に慣れて、疲れや緩みが出てくる頃でしょう。挨拶後に高浜医療センターとダイ

エーの空き店舗の様子を見に行きました。暗くて防犯上心配になりました。 

◆登校見守り・パトロール 浜風小学校朝と学校周辺 （6月 18 日） 

 今朝は朝から強い雨が降っていました。今日は校長先生もご一緒に挨拶をしました。登校

時間には風も強くなり、警報が出るかなと思うほどの大雨でした。今日は大雨のせいか、子ど

もを送ってくる保護者の方も多かったように思います。挨拶を終え、学校周辺をパトロール

しました。道路は排水が追いつかないのか、結構水溜まりが酷かったです。歩道のあちこちに

臨時のゴミ集積所が設置されていました。「またパイプラインの修理かな？」と話をしながら

パトロールを終えました。 

◆下校見守り 新浜公園、浜風小学校周辺 （6月 19 日） 

 タバコの吸い殻がたくさん落ちていたので、拾いました。落書き等は見られませんでした。 

◆登校見守り 浜風小学校周辺 （6月 25 日） 

 今日は浜風小学校で朝の挨拶運動をしました。こちらが挨拶をすると、機嫌よく挨拶を返

してくれる子が多かったですが、中には目も合わせずに通り過ぎようとする子もいました。

ほとんどの子は時間に余裕をもって登校していたのですが、始業時間を過ぎて登校してくる

子も何人かいました。挨拶運動のあと、小学校周辺のパトロールを行いましたが、全体的にタ

バコの吸い殻が多く落ちていました。 

◆パトロール・下校見守り 新浜公園～浜風小学校外周 （6月 26 日） 

 とても蒸し暑い日で、公園では水でっぽうで遊ぶ姿が見られました。初めて活動に参加し

たので、普段との比較ができませんが、よく見るとゴミが落ちているんだなあと気づきがあ

りました。新浜公園から浜風小学校周辺を、ゴミ拾いをしながらパトロールした後、西門、東

門に分かれて下校見守りを行いました。校門での挨拶では、想像以上に帰ってくる反応が少

なく驚きました。こちらからしっかり目を見て、声掛けすることを心掛けて活動していこう

と思いました。 
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 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

 

 

 

 

 

 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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８月の行事  

                         出典：政府広報オンライン 

【道路ふれあい月間】 

 標語 「渡ります 元気な命が 歩いています」 

 登下校の時に横断歩道を渡る子どもたちの姿、一時停止をしている自動車の様子が目に浮

かびます。信号のない横断歩道は、歩行者優先です。 

暑い日が続きますが、元気に 2学期を迎えてほしいです。 

 

【全国一斉子どもの人権１１０番強化週間】（8/21～8/27）  出典：政府広報オンライン 

全国の法務局では、8月 21 日から 8月 27 日までの 7日間を全国一斉「こどもの人権相

談」強化週間です。 

こどもの人権に関する専用相談窓口 

「こどもの人権 110 番」（フリーダイヤル 0120-007-110［ぜろぜろななのひゃくとおばん］）   

チャットによる相談窓口「LINE じんけん相談」の平日の相談受付時間を延長  

通常、相談対応をしていない土曜日・日曜日も人権相談に応じます。 

相談は無料、秘密は厳守します。 

 

【児童・生徒の自殺予防について】 （令和 6年 7月 12 日 文部科学省通知より）               

 「18 歳以下の自殺は、学校の長期休業明けにかけて増加する傾向があります。9月 1日に

児童生徒の自殺者が多いデータもあるほか、昨年は、8月～10月にかけて自殺者数が多い傾

向にありました。学校問題のうち、約 6割が学業不振や入試・進路に関する悩みであること

が分かっており、長期休業において進路等を検討する児童生徒もいると考えられることを踏

まえ、進路指導の充実や見守り活動を丁寧に実施していただくようお願いします」という通

知がありました。 

                      

24 時間子供 SOS ダイヤル 0120-0-78310 (なやみいおう) （無料） 

        

【防災週間】                    出典：政府広報オンライン 

 避難用具、避難所の確認をしましょう。 

【長期継続中】                   出典：政府広報オンライン 

① 熱中症予防強化キャンペーン（4/1～9/30） 

② 夏の省エネキャンペーン（6/1～9/30）  

 

※出典：兵庫県警 https://www.police.pref.hyogo.lg.jp 

    兵庫県 https://web.pref.hyogo.lg.jp こども家庭庁 https://www.cfa.go.jp 

政府広報オンライン https://www.gov-online.go.jp  

文部科学省 https://www.mext.go.jp/ 
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＜7月の行事予定＞
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＜8月の行事予定＞


